

· 快讯 ·

土地开工不足1/3中止一年算闲置

商报讯(记者 齐琳)除了拿地一年未动工的情况,今后已动工开发建设但开发建设面积占应动工开发建设总面积不足1/3或者已投资额占总投资额不足25%,且未经原批准用地的政府批准,中止开发建设连续满一年的,均算做故意闲置土地。

国土部昨日公布《闲置土地处置办法(修订草案)(征求意见稿)》(以下简称《办法》),其中明确提出,在闲置土地处置完毕后,闲置土地开发商不得拿地,也不得办理闲置土地的转让、出租、抵押登记。

“明确了建设不足1/3也算闲置,这就避免了挖坑待建的情况。”国土部中国土地勘测规划院副总工程师邹晓云告诉记者,尽管根据国土部规定,土地闲置满一年但不满两年,需按照出让或划拨土地价款的20%征收土地闲置费;对土地闲置满两年、依法应无偿收回的,将无偿收回,重新安排使用,但很多项目都会在房子打完基础后停工。“在检查团来到时打几个洞,等检查团走了再继续晒地皮,说的就是这些地块。”

(上接第1版)

2012年北京GDP增长8%左右

“尽管与今年的经济增速相当,但在楼市调控继续、车市限购不变、国家层面消费刺激政策推出的情况下,明年的8%难度更大。”首都经贸大学产业经济研究所教授陈及指出,GDP确定8%的目标,表明北京市经济发展不单纯追求量的增长,更加看重质的增长,相比之下,对于调整结构、寻求新的增长点的需求更为迫切,相比较而言,从此前经验判断,明年全年北京通胀水平将维持在可控范围内,CPI确定的4%左右增幅问题不大。

值得一提的是,就在外界普遍认为北京宣布楼市调控政策不动摇、不放松的情况下,在个人所得税免征额调整的情况下,明年相关财政收入势必会受到影响,但昨日的市委十届十次全会仍然提出了10%的财政增长目标,这一目标比去年的9%还高出一个点。对此,中国社会科学院经济研究所高级研究员徐逢贤认为,这是北京成功摆脱经济发展对于房地产依赖的表现。

在确定财政收入增长目标的同时,“富民”再次成为会议关注的重点。在北京大学社会学系教授夏学銮看来,与今年增幅相当的7%是一个“不保守也不激进”的目标。“但相对来说说明年的通胀压力要小很多,宏观调控政策目前已经显现效果,所以7%的实际增长如果能够实现,对于老百姓的直观感受要比今年明显得多。”

由于明年国家层面的消费刺激政策即将推出,对于北京如何寻找新的消费增长点成为业内关注的焦点。在徐逢贤看来,作为北京市而言,其在扩大消费方面具有自身特点。一方面,北京市具备丰富的旅游资源,其在发展旅游消费方面具有一定优势,另一方面,北京市也具有丰富的文化资源,其在发展文化创意产业、扩展文化创意产业消费方面也具有市场潜力。“随着各项补贴政策的落实,社会保障体系的完善以及居民和百姓生活的增长,居民的消费能力会不断增长,整个消费市场的规模也将不断扩大。”徐逢贤表示,未来北京市可以把高科技产业、文化产业等新兴的现代服务业作为扩展消费的重点领域。

11城市表态延续楼市限购

尺度不一 部分城市过度从紧政策或微调

商报讯(记者 齐琳)尽管在北京宣布将延续限购政策后,上海、广州、深圳、青岛、福州、长春、厦门、济南、海口、太原等其余10个城市也在近日相继宣布楼市调控政策延续,其余35个此前已经执行限购令的城市也会在未来一周内发布同样的信息,但业内人士指出,由于现存政策执行存在差异且地方相关财政吃紧、房产税推广在即,因此过度从紧的调控政策明年有望微调。

“一线城市楼市调控有双重意义,不

仅是调整过高房价转变经济发展模式,更需要考虑人口过度膨胀带来的影响,所以以京沪为代表的一线城市率先明确表态继续延续调控是意料之中的。”在上海易居房地产研究院综合研究部部长杨红旭看来,限购对北上广深四大一线城市确实有一定影响,北京截至目前的同比跌幅最大,约为两成左右,上海、深圳约为一成,而广州则仅为5%。

相比之下,二三线城市的限购令由于执行较晚且尺度不一,政策效果上有

很大差异。北京中原地产市场部总监张大伟认为,从当前的情况看,二三线城市无论是政策执行效果,还是未来的调控走向,都显得有些“暧昧”。

“即便是没有退出限购令,也会对受到误伤的刚性需求以及改善型需求有一个释放。”链家地产首席分析师张月表示,事实上,已经明确表态限购令持续的11个城市,除了北京明确提出不放松以外,多数城市都是延续政策,更有长春、太原市为自己的限购令设立了前提:“国家政策没变化。”

一再强调结构性调整,1000万套保障性住房的建设重担也让本不宽松的地方财政雪上加霜。

“即便是没有退出限购令,也会对受到误伤的刚性需求以及改善型需求有一个释放。”链家地产首席分析师张月表示,事实上,已经明确表态限购令持续的11个城市,除了北京明确提出不放松以外,多数城市都是延续政策,更有长春、太原市为自己的限购令设立了前提:“国家政策没变化。”

专利申请量全球第一
难掩转化乏力

商报讯(记者 张晓东)汤森路透昨日发布研究报告称,2011年中国的专利申请量跃居世界第一,中国正努力从“中国制造”向“中国设计”转型。不过,在业内人士看来,专利申请数量的多少或许并不是一个国家创新实力的唯一参数。摆在中国政府面前的难题是,在经过大量资金投入后,如何将每年庞大的新增专利实现产业化。

中国工程院院士、中科院计算技术研究所所长李国杰向记者坦言,全国各行各业每年申请的专利数万件,其中,绝大部分都没有实现科研成果产业化,没有发挥出科研成果应有的价值。“仅我们所,每年就有200项新的科研专利诞生,但是至今还未实现产业化的专利已达千余项,都成了‘死专利’。”

解决之道,则是需要在“科研院所”和“企业”间,“蹦出”一个牵线的“红娘”。中国技术交易所(以下简称“中技所”)总裁郭书贵认为,中技所的建设目标是将技术和资本对接、供应和需求衔接的第四方平台,成为技术交易市场上的“阿里巴巴”。

郭书贵同时表示,技术价值的实现必须经过“创意-实验室小试-中试-产业化”四个阶段,其中,从小试到中试即技术的社会投资孵化阶段是实现科技成果产业化的核心环节。而目前在我国科技创新体系建设中,这一环节是缺失的。

养老金入市没有看上去那么美

韩哲

人们总是有救世主情结。国际金融危机一出现,就寄希望于国家强力干预经济,充当救世主,结果救了半天,弄出个“二次探底”的欧债、美债危机。股市跌得让人没脾气,也指望有个什么救世主,还真给琢磨出来一个,那就是上万亿规模的养老金,觉得股市需要资金托市,养老金需要增值保值,还挺两全其美的。

如果这是股民的臆想也就罢了,心情可以理解,偏偏是高级官员接力力挺这个事。先是证监会主席郭树清建议养老金公积金入市,紧接着全国社保基金理事会会长戴相龙也表示地方养老金可投资股市。

截至2010年,地方养老金结余1.5万亿元,90%的钱跟广大储户一样,吃银行存款的负利率,也很窝囊地缩着水,因此想学美国养老金入市双赢。现在都在大讲“美国版养老金托起18年大牛市”的故事,来证明中国养老金入市的前景同样灿烂。美国养老金入市不假,但其个人的养老金账户是由雇员自己决定何种投资组合,而非完全放手交给某个指定机构

去大展拳脚。因此,美国养老金这块石头,攻不下中国养老金这块玉。

在中国,养老金铁定不能赔钱。贬值好说,是种隐形损失,无人负责。赔钱则不一样,养老金不是风险投资基金,亏个一两成,还有人耐着性子等你去翻本。养老金具有极高的社会心理弹性,有个风吹草动就能炸锅。“活命钱”如果在股市赔钱了,恐怕没人能够担当得起这个社会和政治责任。

在股市能做到不赔钱吗?戴相龙认为养老金投资股票应该长期投资、价值投资、责任投资,低的时候要买,高的时候要卖。说得没错,但关键是怎么做?价值投资对于国内股市而言,相当长一段时期里是个不太可能的任务。至于低买高卖,那更是事后诸葛亮。非要拍着胸脯说包赚不赔,那只有一个可能:裁判入场当运动员,掌握了整个市场大环境的“内幕消息”,奉旨出老千。真要这样了,股市更是一场“人对人是狼”的丛林战争了。

这不是妄言,因为养老金入市,绝难淡化自己身上的官方色彩。戴相龙曾经对媒体表示,“如果社保资金都不敢买股票,

怎么能让老百姓买股票呢?”恰恰相反,如果社保、养老金这些钱都来买股票了,老百姓就更不能买股票了。因为在现有的国情环境下,养老金绝不可能只是超级有钱的普通投资者,其必然拥有信息优势,这将对其他普通投资者形成挤压。毕竟国内股市,不是靠分红来分享增长成果的。

可以说,国内股市已经不是风险的问题,而是凶险的问题。没有一个保护投资者的顶层设计,只顾融资者,不管投资者,那投资者想获得财产性收入就只能靠投机,靠低买高卖。养老金的盘子再大,也成为不了A股的定海神针,而只是闹庭信步的special one,带给市场的将是不公。正所谓红了樱桃,绿了芭蕉,肥了养老金,瘦了散户钱。要形成一个健康的资本市场,老想着国家队救场是没有道理的,一个市场如果能被“国家队”所救,也一定能被“国家队”所伤。

因此,股市的全部问题在于投资者利益在制度上没有保障,不解决这个,寻租、老千和庄家都是割不完的韭菜。至于养老金,坐实经常被拿去补缺口的个人账户,实在是比增值保值更重要的事情。

LUXGEN
纳智捷



以双引擎 决定世界
纳智捷 大7 SUV



车,应该有两颗引擎。一颗2.2T涡轮增压引擎,与一颗THINK¹智能引擎,因此,车会懂得思考与判断,也会有看法,她知道人的眼睛,会有疏忽的细节。黑暗中,需要更清晰的视野。

车,终于走进双引擎智慧车的时代。动能智能兼具的双引擎智慧车—纳智捷 大7 SUV



金港汽车生活馆
贵宾专线:010-84349890
地址:北京市朝阳区东苇路金港汽车
公园北门路东

